



一萬個充滿感動的日子

◎ 周清豐

一個難以忘懷的機緣、一場心靈的饗宴。花蓮縣一貫道協會敬邀甫接任一貫道世界總會理事長的李玉柱副前人蒞臨花蓮慈悲賜勉，花蓮各道場的道親湧進慈懿道院2樓講堂歡喜聆聽。李副前人在即將卸任一貫道總會理事長的前夕，特別蒞臨後山為花蓮道親賜導，主題為「一萬個充滿感動的日子」，闡述並分享一位領導者盡心盡力於道務上累積的點點滴滴，也勉勵所有在場的道親要發揮「見道成道，運轉坤乾」的精神——要有見道成道的胸襟、雅量；善用慈悲及智慧，我們就能夠運轉坤乾。

李副前人慈悲提到：「坤乾」代表天地，而天地是不需要人花力量去運轉它，所謂的「運轉」，是運轉所有的人心，就像是〈道之宗旨〉所說的：「挽世界為清平，化人心為良善，冀世界為大同」，讓每一個生命都能夠各歸其本位；即《中庸》所提到的：「致中和，天地位焉，萬物育焉」，讓

每一個人都能夠安其位、遂其身。

從最小的單位——家庭做起，家庭中的每一個成員若都能夠守住自己的本份，發揮對家庭的護持之心，彼此之間沒有嫌隙、距離，不需要講很多的大道理，把看到的事情都當成是自己的事，彼此分享，彼此分擔，那這個家庭就幸福美滿；每個家庭都能幸福美滿，社會就邁向和諧，國泰民安，世界大同和平；彌勒佛的人間天堂，都是在我們的一念之間。

「日日是好日」，可說是覺悟修道者對每一天的肯定，因為「一念修行，自身等佛」《六祖壇經·般若品》，道在當前，眼前觀即是，因為每天都是好日子；在一貫道修道、辦道的人都要道喜每一天，這更是一貫道弟子的自我肯定：每天醒過來，都是屬於我們的時間與機會；隨時給自己肯定、讚嘆，面對今天的種種歷練，掌握生命，把握機會成長自己。

「處處是道場」，可說是弘愿辦道

者在開荒辦道時，面對艱辛時所展現的毅力；為了道務，為了救度有緣的兄弟姐妹，是我們弘愿辦道者對每個地方的祝福，因為「為仁由己，而由人乎哉？」《論語·顏淵》為了行仁道與度化眾生，要從自己做起，讓環境充滿陽光、充滿喜樂，才能帶動好的循環。「君子居之，何陋之有？」《論語·子罕》只要有德君子，不管環境如何簡陋，到那地方以後，就可以帶動改善環境品質，而重點是要改善人心，人心改善了，環境自然改變。

李副前人賜勉的一席話，感動了所有在場聆聽的道親，為花蓮道親啟迪心靈；李副前人更以「生命感動生命，真誠感動真誠，帶動正向循環，道傳世界各國」提醒大家：既然我們傳道在人間，當然先要感動自己，才有動力感動別人；要先成為一個明理的人，才能鼓勵更多人明理；若要感動世界，必先感動自己的家人。有感於心，然後付出行動，自己體會到了就先做，才會感動別人。所以，用生命來感動生命，用真誠來感動真誠，老前輩們的精神就感動了代代的後學。

每一個道場都有每一個道場的家風，各有其殊勝處，道場佛規禮節嚴謹，就能看出道場莊嚴的氣息。重點在帶動正向循環，不只感動久居各地



▲ 李副前人期勉大家：感動自己，並感動別人。

的華人，更感動世界各國的人，然後才能把道傳向世界各國。一貫道目前已經道傳 80 餘國，為什麼各國的人們能夠跟著我們修道、清口吃素、修行度人？是因為她／他被感動了；我們的老前輩們為什麼能夠感動那麼多人？就是因為「忘己為人、誠敬奉獻；盡其在我、平心靜氣；任重道遠、盡忠守義」。

「仁慈第一功，生命活化力，仁心泯恩仇，善解且包容，喜樂多鼓舞，利他為最先，良性妙循環，期全球共好」，老前輩們得到老祖師、師尊、師母的真傳，無字真經不是用嘴巴說的，而是用生命做的；不管人家對我好不好，我們都用誠心來加以度化，就是用這樣的心給予感動；李副前人也用此來傳達對世界一貫道總會未來的期許，相信在這樣的真誠感動之中，一定能讓道傳萬國九州。